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Δικαστική διεκδίκηση στρατιωτικών συνταξιούχων για την τήρηση της 
αρχής της εύλογης αναλογίας σύνταξης – αποδοχών ενέργειας 
(ποσοστό 60%)

Αξιότιμες-οι κυρίες-οι

Κατά τα τελευταία έτη, έχει ανακύψει σοβαρό ζήτημα ως προς το ύψος των 

καταβαλλόμενων στρατιωτικών συντάξεων σε σχέση με τις συντάξιμες 

αποδοχές ενέργειας.

Η νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου, τόσο σε επίπεδο Ολομέλειας όσο και 

σε αποφάσεις Τμημάτων του, τείνει προς την κατεύθυνση σύμφωνα με την 

οποία η σύνταξη των στρατιωτικών θα πρέπει να τηρεί τη συνταγματικά 
κατοχυρωμένη αρχή της εύλογης αναλογίας προς τις αποδοχές ενέργειας. 

Στο πλαίσιο αυτό έχει γίνει δεκτό ότι η καταβαλλόμενη σύνταξη δεν μπορεί, 

κατ’ αρχήν, να υπολείπεται του 60% των αποδοχών που λαμβάνατε ως εν 

ενεργεία.

Ενδεικτικά, για συντάξιμες αποδοχές ενέργειας ύψους 2.000,00 €, το συνολικό 

ποσό κύριας σύνταξης (εθνική και ανταποδοτική, προ κρατήσεων) δεν θα 

έπρεπε να υπολείπεται του ποσού των 1.200,00 €.

Το Δικηγορικό μας Γραφείο αναλαμβάνει την άσκηση ομαδικών αγωγών 
ενώπιον του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με αντικείμενο τη διεκδίκηση των 

διαφορών σύνταξης σε βάθος πενταετίας. 

Οι αγωγές ασκούνται ομαδικά, για τον περιορισμό του κόστους για κάθε 

συμμετέχοντα.



Το κόστος συμμετοχής στην ομαδική αγωγή ανέρχεται στο ποσό των 70 ευρώ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Σε περίπτωση ευδοκίμησης της αγωγής, θα καταβληθεί στο γραφείο μας 

ποσοστό 4% + ΦΠΑ επί του ποσού που θα εισπραχθεί, σύμφωνα με το 

συνημμένο ιδιωτικό συμφωνητικό.

Για τη συμμετοχή στην ομαδική αγωγή απαιτείται η ηλεκτρονική αποστολή 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του γραφείου μας   kparagioudakis@gmail.com, 

των κάτωθι εγγράφων:

1. Εξουσιοδότηση υπογεγραμμένη και θεωρημένη από ΚΕΠ,

ή εναλλακτικά Υπεύθυνη Δήλωση μέσω gov.gr (όχι 
εξουσιοδότηση), στην οποία θα αντιγράψετε το κείμενο της 

συνημμένης εξουσιοδότησης και η οποία θα απευθύνεται προς το 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ.

2. Υπογεγραμμένο ιδιωτικό συμφωνητικό, στο οποίο προβλέπεται 

καταβολή ποσοστού 4% + ΦΠΑ επί του ποσού που θα εισπραχθεί

(δεν απαιτείται θεώρηση γνησίου υπογραφής).

3. Απόδειξη καταβολής του ποσού των 70 ευρώ.

4. Μηνιαίο ενημερωτικό σημείωμα κύριας σύνταξης του τελευταίου 
μήνα.

5. Όλα τα μηνιαία ενημερωτικά σημειώματα κύριας σύνταξης που 

αφορούν το χρονικό διάστημα από Ιανουάριο 2021 έως και σήμερα,

τα οποία εκδίδονται από την ηλεκτρονική σελίδα του e-ΕΦΚΑ στον 

σύνδεσμο:

https://www.efka.gov.gr/el/syntaxioychoi/pleromes/ektypose-meniaioy-

enemerotikoy-semeiomatos

6. Συνταξιοδοτική πράξη, από την οποία να προκύπτουν οι αποδοχές 

ως εν ενεργεία και σε περίπτωση που δεν είναι διαθέσιμη, θα πρέπει 

να αποσταλεί ενδεικτικό ενημερωτικό μισθοδοσίας της τελευταίας 
περιόδου κατά την οποία ήσασταν εν ενεργεία.

Η κατάθεση του ποσού γίνεται στον λογαριασμό της Τράπεζας Πειραιώς



IBAN: GR03 0172 1710 0051 7105 3914 338 με όνομα δικαιούχου 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΡΑΓΙΟΥΔΑΚΗΣ

ή μέσω IRIS, κατόπιν συνεννόησης με το γραφείο.

Σημείωση:
Όσον αφορά το σύνολο των μηνιαίων ενημερωτικών σημειωμάτων της 

περιόδου 2021 έως σήμερα, αυτά θα πρέπει να αποσταλούν σε ηλεκτρονική 

μορφή, είτε συγκεντρωτικά από την αρχή, είτε εντός χρονικού διαστήματος 
τριών (3) μηνών από όταν θα στείλετε τα υπόλοιπα έγγραφα.

Για λόγους ορθής οργάνωσης, όλα τα έγγραφα θα αποστέλλονται 
ηλεκτρονικά και ειδικά τα ενημερωτικά σημειώματα θα πρέπει να 

αποστέλλονται σε ένα ενιαίο email.

Σημειώνεται ότι δεν υπάρχει καταληκτική προθεσμία υποβολής, καθώς θα 

ζητηθούν αναδρομικά σε βάθος πενταετίας από τη στιγμή της κατάθεσης της 

Ομαδικής Αγωγής. Ωστόσο, η έγκαιρη υποβολή της ομαδικής αγωγής 

συνεπάγεται και συντομότερη έκδοση απόφασης.  

Με εκτίμηση

Κωνσταντίνος Παραγιουδάκης
Δικηγόρος


